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我孫子市教育委員会 



１．招集日時     令和５年１２月２６日（火）午前１０時００分 

２．招集場所     教育委員会 大会議室 

３．出席委員     教育長  丸  智彦   委 員  蒲田 知子 
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４．欠席委員     な  し 

５．出席事務局職員 

 教育総務部長  山田和夫      生涯学習部長   菊地  統 

 生涯学習部次長兼生涯学習センター長兼公民館長兼生涯学習課長  小林  裕 

 総務課長     髙橋  純         学校教育課長    中野直美 

 教育相談センター所長  遠藤美香     鳥の博物館長   森田康宏 

 文化・スポーツ課長兼白樺文学館長兼杉村楚人冠記念館長   辻  史郎 

 指導課長兼小中一貫推進室長                森谷朋子 

 少年センター長   川本将多       図書館長   穐村喜代子 

 生涯学習課主幹   斉藤幸弘    学校教育課主幹   齊藤  優 

 指導課主幹    中山千草 

６．欠席事務局職員     な  し 
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午前１０時００分開会 

○丸教育長 ただいまから令和５年第１２回定例教育委員会を開会いたします。 

 会議に先立ちまして、１２月の市議会定例会において教育委員会委員への任

命に同意され、本日１２月２６日付で村松委員が再任されました。 

 村松委員、今後ともよろしくお願いいたします。 

○村松委員 お願いします。 

 

会議録署名委員指名 

○丸教育長 日程第１、我孫子市教育委員会会議規則第３１条の規定により、

会議録署名委員を指名します。中村委員にお願いいたします。 

 

議案第１号 

○丸教育長 日程第２、議案の審査を行います。 

 議案第１号、我孫子市ふれあいキャンプ場の設置及び管理に関する条例施行

規則の一部を改正する規則の制定について、事務局から説明をお願いします。 

○辻文化・スポーツ課長 議案第１号、我孫子市ふれあいキャンプ場の設置及

び管理に関する条例施行規則の一部を改正する規則の制定についてです。 

 提案理由です。我孫子市ふれあいキャンプ場の使用手続について、令和６年

２月より我孫子市公式ＬＩＮＥからの利用予約を開始し、キャッシュレス決済

による支払いを可能にすることから、申請受付期間を当日まで延長するほか、

条文を整備するため、提案するものです。 

 ２ページ目をご覧ください。改正前は「３日前までに」という条文がありま

したが、そこを「当日までに」に改めています。 

 それから、「ただし、教育委員会が必要があると認めたときは、この限りで

ない。」、こちらについては削除しています。 
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 それから第５条、従前は「納入通知書によりキャンプ場を使用する時まで

に」でしたが、今後はオンラインも可能となりますので、「キャンプ場を使用

する時までに」という形に変更しています。 

 それから第７条が、「雨天、施設の瑕疵その他」という言葉がありましたが、

「使用者の責めによらない理由により」の中に包括されるので、こちらを除い

ています。 

ＬＩＮＥ申請については、４月１日利用分からということになりますが、

申請自体は我孫子市民であれば２か月前の２月１日から、市外の方は１か月前

の３月１日から可能になります。また、予約と同時に料金の支払いが可能にな

り、クレジットカードやＰａｙＰａｙ、ＬＩＮＥＰａｙが利用できます。 

今後、このオンライン申請は、国のほうでデジタル化推進ということで進

める方向になっていますので、庁内においても、このオンライン申請、それか

ら電子決済、それが主流になってくるものと思われます。もちろん従前どおり

窓口で申請して、窓口で利用料をお支払いするという方もいらっしゃるかと思

いますが、できるだけ多くの方にふれあいキャンプ場を利用していただくとい

うことで、こちらの簡便な申請方法、そして決済方法を今後も広げていきたい

と思っております。説明は以上になります。 

○丸教育長 ありがとうございました。以上で説明が終わりました。 

 これより質疑を許します。質疑があれば挙手をお願いします。―質問等

よろしいですか。 

それでは、ないものと認めます。議案に対する質疑を打ち切ります。 

 

○丸教育長 これより採決いたします。 

 議案第１号、我孫子市ふれあいキャンプ場の設置及び管理に関する条例施行

規則の一部を改正する規則の制定について、原案に賛成の委員は挙手願います。 
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（賛成者挙手） 

○丸教育長 ありがとうございます。挙手全員と認めます。よって議案第１号

は可決されました。 

 

諸  報  告 

○丸教育長 続きまして、日程第３号、諸報告を議題とします。 

 事前に配付された事務報告、事務進行予定資料等に補足する説明や追加する

事項が１点ございますので、その説明から始めます。 

 「読書講演会『白樺文学館とわたし』について」、穐村図書館長、お願いい

たします。 

○穐村図書館長 事務進行予定の２０ページの５番目、１月１４日（日曜日）、

１３時半から北村薫さんの講演会を開催いたします。これは北村薫さんからの

たっての希望で、対談方式で講演会を行いたいということで登場させていただ

きますのが、文化スポーツ課学芸員の稲村さんです。主に白樺文学館について、

それと北村薫さんの作品についてのお話をするという講演会です。 

 こちらは初めてちば電子申請を使っての申込みにしたのですが、少し気づい

ている方が少ないのか、募集人数１５０人に対して、まだ１００名いっていな

い状況です。ぜひ委員さんの方も申し込んでいただけたらと思います。 

また、今アビスタの２階で、北村薫さんの本の装丁をよくされている大野

隆司さんの版画展を行っています。１２月２８日で終了する予定でしたが、ア

ビスタのほうに空きがありましたので、年が明けまして１月１０日から１８日

まで、もう一度展示をしようと思っています。以上です。 

○丸教育長 ありがとうございました。 

ご質問等あればお願いいたします。―よろしいですか。 

 それでは、ないようですので、これより事務報告に対する質疑に入ります。
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質疑があれば挙手お願いします。 

○蒲田委員 事務報告２ページの「第４回我孫子市布佐中学校区の学校の在り

方検討委員会」この内容の中で「提言書素案の確認事項について」とあります

ので、素案が大体まとまってきているのだろうなと思いますが、いつぐらいに

素案ができ上がるのでしょうか。少し内容を教えていただける範囲があれば教

えていただけたらと思います。 

○中野学校教育課長 １１月１３日の「第４回我孫子市布佐中学校区の学校の

在り方検討委員会」で、事務局から、こういったひな形で提言書を作成してい

きたいということを確認させていただきました。実際の素案は現在作成中なの

ですが、事務進行予定４ページにもあります、１月２２日の「第５回我孫子市

布佐中学校区の学校在り方検討委員会」で、提言書を委員の皆様に見ていただ

き、完成に向けていきたいと考えています。その後、教育長に委員長から提出

いただいたものを教育委員の皆様にも見ていただき検討していければと思って

いますので、よろしくお願いいたします。以上です。 

○丸教育長 ほかにございますか。 

○村松委員 事務報告１６ページ、文化スポーツ課の「（１）歴史景観コスプ

レイベント「アビコス」（都市計画課と共催）」について、前回もお話しいただ

いてとても興味がありました。面白い形で開催ができたと思いますが、もう少

し具体的に教えていただけますか。 

○辻文化・スポーツ課長 広報等を通じて募集をかけまして、コスプレイヤー

さん、実際に様々な扮装をされる方１１人と、そういった撮影を得意とされて

いるカメラマンの方９人が参加されました。 

 当日は大変暖かく、今日のように晴れ渡っている天気でしたので、非常に写

真映えがするということで、当日、私も見に行ったのですが、思い思いに場所

を選び１人で撮られている方もいらっしゃいましたし、複数名の方でポーズを
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つけて撮っている方もいました。彼らが目をつけるところというのが、いろい

ろな意味で参考になりました。例えば、縁側をうまく使ってみたり、それから

何もない平場のところ、手賀沼が少し見えるようなところをうまく使ってみた

り、それから地をはうような低いところで撮ってみて、「ああ、このように仕

上がるんだ」ということを見せていただいたり、恐らくニーズとしては、我々

が思っている以上に旧井上家住宅が使えるんだということを認識できました。 

 それから、実際に参加されている方に聞きましたところ、表通りに面してい

るようなところというのは、実はコスプレをする人たちにとっては、少し恥ず

かしいところもあるそうですが、旧井上家住宅であれば囲われているので、表

を通る方がそこまで多いわけではないため、逆に言うと安心して写真撮影に臨

めるんだそうです。 

 それからあとは、建物自体を市で管理をしているので、そういった意味でも

セキュリティ上、非常に安心して臨めるんだということがあり、結果として撮

影した写真を様々な媒体に彼らが広げていました。感想を見ると、「非常に安

心して参加できたし、今後とも参加したい」という声が多かったので、また春

にはやってみようと考えているところです。以上です。 

○村松委員 ありがとうございます。もう少し、歴史に絡んだコスプレなのか、

それとも全然関係ないアニメキャラクター的なコスプレイヤーの方が参加され

ているのか、どのような形だったのかをお聞きしてもいいですか。 

○辻文化・スポーツ課長 仕上がりからすれば、大半の人がアニメ、それから

アニメから出てきた映画のものだとか、そういったものでされていました。実

際に歴史に忠実にではなく、かなりアレンジしたものを着られていたというこ

とです。 

○村松委員 ありがとうございました。 

○丸教育長 そのときの写真等というのは見せていただけるのですか。 
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○辻文化・スポーツ課長 オンラインで出ているものについては、このような

ものというのがありますので、それをお見せできます。 

○丸教育長 ぜひお願いいたします。 

○村松委員 お願いいたします。 

○丸教育長 ほかにございますか。―よろしいですか。 

○蒲田委員 鳥の博物館が休館中ということで、久しぶりに学童の出前講座を

今週していたかと思いますが、どんな様子だったでしょうか。 

○森田鳥の博物館長 今週から学校が冬休みに入ったということで、１２月２

５日、２６日、２７日の３日間に分けて、６校であびっ子クラブ・学童保育室

における出前講座を実施しているところです。 

 早速、昨日、湖北台東小学校と我孫子第二小学校へ行ったということで報告

を受けましたが、参加者が合計で４０人ぐらいいたということで、大分子ども

たちに反響があり、学芸員もとて興奮して私に説明をしてくれました。以上で

す。 

○蒲田委員 ありがとうございます。今、学芸員の方々も少し時間があるとい

うことで回っていただけて、子どもたちに博物館を知ってもらい、いろいろな

興味を持ってもらういい機会だと思います。よろしくお願いします。 

○丸教育長 ほかに事務報告に対する質疑はございますか。―よろしいで

すか。 

 それでは、ないものと認めます。事務報告に対する質疑を打ち切ります。 

 次に、事務進行予定について質疑があれば挙手をお願いします。―よろ

しいですか。 

 それでは、ないものと認めます。事務進行予定に対する質疑を打ち切ります。 

 次に、教育事業全般について質疑があれば挙手をお願いします。―よろ

しいですか。 
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 それでは、ないものと認めます。以上で諸報告に対する質疑を打ち切ります。 

 

○丸教育長 以上で令和５年第１２回定例教育委員会を終了します。お疲れさ

までした。 

午前１０時１８分閉会 

 


